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ПРОТОКОЛ
о результатах проведения общественного обсуждения проекта документа
стратегического планирования муниципальной программы «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах муниципального образования город Алейск Алтайского края на 2026-2030 годы»

Период проведения общественного обсуждения:
С 23.02.2024 по 11.03.2024 года
Разработчик проекта документа стратегического планирования:
Отдел по делам ГО и ЧС администрации города Алейска
Способ информирования:
Проект муниципальной программы «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах муниципального образования город Алейск Алтайского края на 2026-2030 годы» размещен на официальном сайте администрации города Алейска Алтайского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в подразделе «Документы» раздела «Администрация» и на сайте федеральной государственной автоматизированной информационной системы «Управление» в разделе «Система стратегического планирования» в подразделе «Общественное обсуждение».
В ходе общественного обсуждения замечаний и предложений по проекту муниципальной программы «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах муниципального образования город Алейск Алтайского края на 2026-2030 годы» не поступило.



Главный  специалист по спецработе отдела
по делам ГО и ЧС администрации города                                                          Н.С. Голдобина






