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Информация о результатах контрольных мероприятий, проведённых комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике администрации города Алейска за 2018 год
В рамках осуществления внутреннего муниципального финансового контроля за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения комитетом по финансам, налоговой и кредитной политикой администрации города Алейска за 2018 год проведено 14 контрольных мероприятий, в том числе:

- 7 ревизий финансово-хозяйственной деятельности: в структурных подразделениях администрации – 3, в акционерных обществах – 1, в муниципальных бюджетных учреждениях – 3, из них по отрасли «Образование» – 2, «Культура» - 1.

- 7 проверок в сфере закупок: в структурных подразделениях администрации – 1, в муниципальных бюджетных учреждениях – 6, из них по отрасли «Образование» – 4, «Культура» - 2.

Общая сумма финансовых нарушений составила – 1911,11 рублей.

         По результатам ревизий и проверок объектам контроля были направлены: акты с указанием выявленных нарушений действующего законодательства Российской Федерации с требованием устранить выявленные нарушения и их недопущению в дальнейшем; предписания по устранению выявленных нарушений действующего законодательства Российской Федерации и их недопущению в дальнейшем.
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