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Инвестиционная активность и инвестиционная привлекательность муниципального образования город Алейск Алтайского края по итогам 2020 г
В 2020 гг. вектор инвестиционной активности в городе смещен в сторону внебюджетных капвложений (более 98 % по факту 3 квартала).

Градообразующим предприятием ЗАО «Алейскзернопродукт» в рамках реализации крупного инвестиционного проекта продолжено строительство цеха по производству кормов для НПЖ.

Объем инвестиций по бюджетным проектам за 4 квартал составил, по оценке, по оценке 20 млн.руб.

В городе наблюдается повышение инвестиционной активности субъектов МСП. Осуществляется строительство 3 объектов потребительского рынка, реконструкция 1 объекта.

Частные инвестиции на строительство жилья составили, по оценке, 5 млн. руб.

Объем инвестиций в основной капитал в 2020 г., по оценке, составит около 800 млн. руб. инвестиций.

Из общего объема инвестиций в основной капитал по источникам финансирования основную долю составляют собственные средства предприятий и организаций более 95%, привлеченные средства предприятий и организаций государственного сектора экономики составляют около 5%. В видовой структуре инвестиций в основной капитал наибольший удельный вес занимают инвестиции, направленные на строительство зданий и сооружений, на приобретение и монтаж машин и оборудования.
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