итоговый документ 
публичных слушаний по проекту  решения Алейского городского Собрания депутатов Алтайского края «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования город Алейск Алтайского края» 
г. Алейск                                                                                02 мая 2023 года

Публичные слушания по проекту  решения Алейского городского Собрания депутатов Алтайского края «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования город Алейск Алтайского края» проведены на основании решения Алейского городского Собрания депутатов Алтайского края  от 22 марта 2023 года № 09, согласно статьи 28 Федерального закона № 131-ФЗ от 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьи 17 Устава муниципального образования город Алейск Алтайского края. 

Проект решения Алейского городского Собрания депутатов Алтайского края «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования город Алейск Алтайского края» опубликован в газете «Маяк труда» от 06.04.2023 года № 14. Рядом с проектом решения было опубликовано положение о порядке внесения, рассмотрения и   учета предложений по проекту Устава, проекту муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования городского округа «город Алейск» Алтайского края.
В течение 20 дней комиссией по бюджету и промышленности городского Собрания депутатов принимались предложения и дополнения к опубликованному проекту  решения городского Собрания депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования город Алейск Алтайского края». За  указанный период в адрес комиссии предложения об изменениях и дополнениях к проекту решения не поступало. 
В ходе публичных слушаний по проекту  решения Алейского городского Собрания депутатов Алтайского края «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования город Алейск Алтайского края» выступила  заместитель председателя Алейского городского Собрания депутатов Алтайского края М.И. Алистратова. 

Обсудив предложенный проект решения Алейского городского Собрания депутатов Алтайского края «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования город Алейск Алтайского края», участники публичных слушаний РЕШИЛИ:

Рекомендовать Алейскому городскому Собранию депутатов Алтайского края принять предложенный проект решения Алейского городского Собрания депутатов Алтайского края «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования город Алейск Алтайского края».
Председатель комиссии,

ответственной за организацию и 

проведение публичных слушаний                                           А.П. Старовойтова    
