Законодательные изменения в сфере розничной продажи
алкогольной и спиртосодержащей продукции
 
Уважаемые руководители организаций! С 16.02.2012 вступил в силу закон Алтайского края от 06.02.2012 № 5-ЗС «О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Алтайского края». Закон официально опубликован в газете «Алтайская правда» от 16.02.2012 № 39.
Указанным законом:
вводятся ограничения на розничную продажу всей алкогольной продукции с 21 часа и до 9 часов местного времени, за исключением, розничной продажи алкогольной продукции при оказании организациями услуг общественного питания. До 1 января 2013 года данный запрет не будет применяться в отношении пива и напитков, изготавливаемых на его основе, с содержанием этилового спирта 5 и менее процентов объема готовой продукции;
устанавливается для организаций, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции (за исключением организаций общественного питания), требование к минимальному размеру уставного капитала (уставного фонда) не менее 25000 рублей. 
С 1 января 2012 года осуществление органами местного самоуправления государственных полномочий по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции прекращено.
Выдача лицензий на розничную продажу алкогольной продукции, ведение государственной регистрации выданных лицензий, лицензий, действие которых приостановлено, и аннулированных лицензий, прием деклараций об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, осуществление государственного контроля за их представлением,
лицензионного контроля за розничной продажей алкогольной продукции производятся управлением Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры.
Лицензии на осуществление розничной продажи алкогольной продукции, выданные организациям в установленном порядке органами местного самоуправления Алтайского края до 1 января 2012 года, действуют до окончания срока их действия.
При этом организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции (за исключением пива и пивных напитков) и получившие лицензии до 22 июля 2011 года, обязаны с 1 июля 2012 года обеспечить соблюдение требований федерального законодательства и иметь для таких целей в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении или в аренде, срок которой определен договором и составляет один год и более, стационарные торговые объекты и складские помещения общей площадью не менее 50 квадратных метров в городских поселениях и не менее 25 квадратных метров в сельских поселениях, а также контрольно-кассовую технику, если иное не установлено федеральным законодательством.
Также данным законом признаны утратившими силу:
- закон Алтайского края от 9 декабря 2005 года № 107-ЗС «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции»;
- закон Алтайского края от 29 декабря 2005 года № 131-ЗС                       «О государственном регулировании розничной продажи алкогольной продукции на территории Алтайского края».
В соответствии с вышеизложенным приведена в соответствие муниципальная правовая база – признаны утратившими силу два решения Алейского городского собрания депутатов:
- от 22.02.2006 № 18 «Об утверждении Положения о лицензирующем  органе муниципального образования городского округа «город Алейск»;
- от 22.11.2006 № 120 «О принятии к реализации государственных полномочий по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции».
Для получения более подробной информации по вопросам лицензирования обращаться в управление Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры по адресу: г. Барнаул, ул. Молодежная, 26, 5 этаж,  контактный телефон (3852) 38-05-61.
 
 
Первый заместитель главы
администрации города                                          В.Н. Серикова
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