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План проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по земельному контролю на 2019 год утверждался в количестве 2 проверки, органами муниципального контроля в 2019 году была сделана переориентация на профилактическую, разъяснительную и рейдовую работу, исключающую проведение проверок в отношении конкретных лиц. Такая работа идет положительный эффект, заключающийся в выявлении и устранении до проведения плановых проверочных мероприятий нарушений действующего законодательства.

Земельный контроль, за прошедший 2019 год в рамках муниципального земельного контроля было проведено всего 4 плановых (рейдовых) осмотра земельных участков. В ходе проведения рейдовых осмотров на 2-ух участках выявлено: самовольный захват земельного участка и использование участка не в соответствии с целевым назначением.

За истекший период 2019 года по информации, предоставленной в орган муниципального земельного контроля заявителями, были проведены 2 внеплановые выездные проверки соблюдения земельного законодательства физическими лицами.

Материалы рейдовых осмотров и внеплановых проверок были направлены в орган государственного земельного надзора.

