ПРОТОКОЛ № 4
заседания инвестиционного совета при главе города Алейска
18.10.2019






                      
г.Алейск



	Председатель
	–
	Степанова О.Н.- заместитель главы администрации 

города Алейска 

	Секретарь
	–
	 Мастель Н.А. – председатель комитета по экономике

 и труду администрации города

	Присутствовали:

	
	Талько О.И.- председатель Совета предпринимателей

при главе администрации города,

Я.Я. Ровейн –депутат Алейского городского 

Собрания депутатов Алтайского края 

по одномандатному избирательному округу № 11, 

Н.Н. Шулика  – начальник отдела регистрации,

 учета и работы с налогоплательщиками   МРИ ФНС РФ

 № 10 по Алтайскому краю.




                                                        Повестка дня:
1. Ознакомление членов комиссии с заявленными проектами на государственную поддержку в виде субсидирования.
2. Информация по претендентам на получение поддержки в виде субсидирования части затрат о состоянии расчетов по налогам.
По первому вопросу: 

Члены комиссии обсуждали заключения ИКЦ администрации города по  предоставленным соискателями заявкам на государственную поддержку в виде субсидирования затрат.
Решили: заслушать представителей заявленных проектов. По окончании вынести итоговый бал по каждому заявителю.

По второму вопросу:
Н.Н. Шулика  предоставила информацию по претендентам на получение финансовой поддержки о состоянии расчетов по налогам.  
Решили: информацию принять к сведению и учесть при вынесении итогового бала.
Заявка №1. ООО «Медицинский диагностический центр «Сибирское здоровье».

О.И. Круч – директор ООО «МДЦ «Сибирское здоровье». Заявка на сумму 1500,0 тыс. рублей.  Финансовая помощь в виде субсидирования части затрат субъектов социального предпринимательства. Предоставлена презентация. Количество работников за 3 квартал 2019 г. составляет 38 человек, по сравнению с 1 кварталом увеличение работников на 6 человек. Средняя заработная плата за 3 квартал 2019 составила 16 250 рублей, увеличения заработной платы по сравнению с первым кварталом нет. У работников почасовый рабочий день, врачи приезжают по выходным. В связи с чем почасовая оплата труда. Заключены договора на почасовую оплату труда. Среднесписочная численность за 2018 год 10 человек. На период рассмотрения заявки 12 человек. Задолженности по налоговым отчислениям на момент подачи и рассмотрения заявки нет. 

Члены комиссии обсуждали вопрос предоставления финансовой помощи. В соответствии с порядком предоставления поддержки СМСП, утвержденного постановлением администрации города  Алейска от 30.07.2018 г. № 645 «О мерах по поддержке и развитию в городе Алейске СМСП» (в редакции от 19.07.2019 № 503),  на основании итогового бала по предоставленной заявке (24,5) 

Решили:  ООО «МДЦ «Сибирское здоровье» в лице директора О.И. Круч предоставить финансовую поддержку в виде субсидирования части затрат субъектов социального предпринимательства в размере 500,0 тыс. рублей.  Секретарю  информировать О.И. Круч о решении комиссии и подготовить договор о предоставлении финансовой поддержки.

Заявка №2. ИП Кайгородова Л.А.

ИП Кайгородова Любовь Анатольевна.  Детский развивающий центр «Мир на ладони». Заявка на сумму 980,0 тыс. рублей.  Финансовая помощь в виде субсидирования части затрат, связанных с  развитием центра детского времяпрепровождения. Представлена презентация. Среднесписочная численность работников на момент рассмотрения заявки составляет 3 человека. По сравнению с 1 кварталом численность не изменилась. Средняя заработная плата 16 300 рублей.  На момент подачи заявки выявлена задолженность по налоговым отчислениям, на момент рассмотрения заявки задолженность устранена, предоставлены подтверждающие документы. 

Члены комиссии обсуждали вопрос предоставления финансовой помощи. В соответствии с порядком предоставления поддержки СМСП, утвержденного постановлением администрации города  Алейска от 30.07.2018 г. № 645 «О мерах по поддержке и развитию в городе Алейске СМСП» (в ред. № 503 от 19.07.2019 г.),  на основании итогового бала по предоставленной заявке (21,1) 

Решили:  ИП Кайгородовой Л.А.  предоставить финансовую поддержку в виде субсидирования части затрат, связанных с развитием центра детского времяпрепровождения в размере 82,100 тыс. рублей.  Секретарю  информировать Л.А. Кайгородову о решении комиссии и подготовить договор о предоставлении финансовой поддержки.

Заявка № 3. ИП Лещева О.И. 
ИП Лещева Олеся Ивановна. Руководитель ДК «Совенок». Заявляется на финансовую поддержку в виде субсидирования части затрат на развитие центра детского времяпрепровождения в сумме 1240,0 тыс. рублей. Предоставлена презентация. Количество работников за 3 квартал 2019 г. составляет 3 человека, по сравнению с 1 кварталом увеличения нет. Заработная плата на одного рабочего за 3 квартал  2019 - 16,00 рублей. Один работник устроен на 0,25 ставки, два работника на 0,5 ставки. Заключены договора с работниками, составлено штатное расписание на неполный рабочий день. На момент подачи заявки и на момент рассмотрения задолженности по налоговым отчислениям отсутствует.  
Члены комиссии обсуждали вопрос предоставления финансовой помощи. В соответствии с порядком предоставления поддержки СМСП, утвержденного постановлением администрации города  Алейска от 30.07.2018 г. № 645 «О мерах по поддержке и развитию в городе Алейске СМСП» (в редакции № 503 от 19.07.2019 г.),  на основании итогового бала по предоставленной заявке (23,0) 

Решили:  ИП О.И. Лещевой  предоставить финансовую поддержку в виде субсидирования части затрат, связанных с развитием центра детского времяпрепровождения. Секретарю  информировать О.И. Лещеву о решении комиссии и подготовить договор о предоставлении финансовой поддержки.

Председатель комиссии                                                                 О. Н. Степанова
Секретарь комиссии                                                                 Н.А.Мастель         

