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СВОДНЫЙ ОТЧЕТ
О проведении оценки регулирующего воздействия проекта распоряжения администрации города Алейска «Об отмене распоряжения администрации города Алейска от 27.03.2017 г. № 116-р «О создании рабочей группы по рассмотрению вопросов внедрения и проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности»
 
Разработчиком проекта муниципального нормативного правового акта является ИКЦ администрации города Алейска, 658138, Алтайский край, город Алейск, ул.Сердюка, д.97, тел.8(38553) 22055 aladmin@mail.ru .
Проект данного распоряжения администрации города Алейска разработан в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 10.11.2014 № 90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных правовых актов».
Настоящее распоряжение отменяет рабочую группу по рассмотрению вопросов внедрения и проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Проект данного распоряжения администрации города Алейска соответствует законодательству Российской Федерации, Алтайского края.
Действие данного распоряжения администрации города Алейска будет распространено на членов рабочей группы.
Принятие данного распоряжения администрации города Алейска не повлечет изменения полномочий администрации города Алейска.
В связи с принятием данного распоряжения администрации города Алейска изменяются права и обязанности членов рабочей группы.
        Принятие данного распоряжения администрации города Алейска не повлечет увеличение (уменьшение) расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и администрации города Алейска, связанных с изменением их прав и обязанностей.
         Предполагаемая дата вступления в силу распоряжения администрации города Алейска «Об отмене распоряжения администрации города Алейска от 27.03.2017 г. № 116-р «О создании рабочей группы по рассмотрению вопросов внедрения и проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» - июль 2019 год.
         Для достижения заявленных целей регулирование необходимо проведение информационных мероприятий.
         Необходимость установления переходного периода отсутствует.
         Необходимость установление отсрочки вступления в силу данного распоряжения администрации города Алейска отсутствует.
         Необходимость распространения предлагаемого регулирования на ранее возникшие отношения отсутствует.
         Публичное обсуждение данного проекта распоряжения администрации города Алейска и сводного отчета проводится в период с 26.06.2019 по 16.07.2019 г .
         Извещение о начале публичного обсуждения в соответствии с частью 3 статьи 5 закона Алтайского края от 10.11.2014 № 90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов» было размещено на Интернет – сайте администрации города Алейска и направлено, председателю Общественного Совета по предпринимательству при Главе города Алейска, Алейской межрайонной прокуратуре.
        
 
 
Специалист ИКЦ                                                                                 Т.В. Фомина
 
[bookmark: _GoBack]
