Сводный отчет о проведении оценки регулирующего воздействия проекта постановления администрации города Алейска «Об утверждении Положения о размещении нестационарных торговых объектов на территории города Алейска Алтайского края»
Разработчиком проекта муниципального нормативного правового акта является комитет по экономике и труду администрации города Алейска, 658138, Алтайский край, город Алейск, ул.Сердюка, д.97, тел.8(38553) 2-14-71, 2-14-41 aladmin@mail.ru.

Проект данного постановления администрации города Алейска подготовлен в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Федеральным законом от 28.12.2009 N 381-ФЗ "Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации", приказом Управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры от 23.12.2010 N 145 "Об утверждении Порядка разработки и утверждения схем размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципальных образований Алтайского края", Уставом муниципального образования город Алейск Алтайского края.

Предметом правового регулирования данного проекта постановления администрации города Алейска являются порядок размещения нестационарных торговых объектов, являющихся временными сооружениями или временными конструкциями, которые устанавливаются (организуются) на определенный срок, по истечении которого владельцы обязаны их демонтировать и освободить земельный участок.

Проект данного постановления администрации города Алейска соответствует законодательству Российской Федерации, Алтайского края.

Действие данного проекта постановления администрации города Алейска будет распространено на владельцев нестационарных торговых объектов.

Принятие данного проекта постановления администрации города Алейска не повлечет изменения полномочий администрации города Алейска.

В связи с принятием данного проекта постановления администрации города Алейска изменяются права владельцев нестационарных торговых объектов.

           Предполагаемая дата вступления в силу постановления администрации города Алейска «Об утверждении Положения о размещении нестационарных торговых объектов на территории города Алейска Алтайского края » - февраль 2021 года.

Для достижения заявленных целей регулирование необходимо проведение информационных мероприятий.

Необходимость установления переходного периода отсутствует.

Необходимость установление отсрочки вступления в силу данного проекта постановления администрации города Алейска отсутствует.

Необходимость распространения предлагаемого регулирования на ранее возникшие отношения отсутствует.

Публичное обсуждение данного проекта постановления администрации города Алейска и сводного отчета проводится в период с 15.01.2021 по 08.02.2021 .

Извещение о начале публичного обсуждения в соответствии с частью 3 статьи 5 закона Алтайского края от 10.11.2014 № 90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов» было размещено на Интернет – сайте администрации города Алейска и направлено, председателю Общественного Совета по предпринимательству при Главе города Алейска, уполномоченному по защите прав предпринимателей в Алтайском крае.

В соответствии с частью 6 статьи 5 закона Алтайского края от 10.11.2014 № 90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов» в течение срока, предусмотренного для принятия разработчиком предложений в связи с проведением публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчета, поступили и были рассмотрены следующие предложения.

Сводка предложений, поступивших в связи с проведением публичного обсуждения проекта муниципального правового акта и сводного отчета.
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(таблица будет заполнена после принятия поступивших предложений)

 
Председатель комитета по
экономике и труду
администрации города                                                                            Н.А. Мастель
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