СВОДНЫЙ ОТЧЕТ
о проведении оценки регулирующего воздействия проекта постановления администрации города Алейска «Об утверждении Положения об информационно-консультационном центре по взаимодействию с предпринимательством в городе Алейске Алтайского края в новой редакции» 

Разработчиком проекта муниципального нормативного правового акта является ИКЦ администрации города Алейска, 658138, Алтайский край, город Алейск, ул.Сердюка, д.97, тел.8(38553) 21271  aladmin@mail.ru  . Tatiana.fomina33@mail.ru 
Проект данного постановления администрации города Алейска  разработан в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» законом Алтайского края от 17.11.2008 № 110-ЗС «О развитии малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае».  Настоящее постановление вносит дополнения и изменения в Положение об информационно-консультационном центре.
[bookmark: _GoBack]Предметом правового регулирования данного проекта постановления администрации города Алейска являются правоотношения хозяйствующих субъектов, самозанятых, осуществляющих предпринимательскую деятельность в городе Алейске.
Проект данного постановления администрации города Алейска соответствует законодательству Российской Федерации, Алтайского края.
Действие данного проекта постановления администрации города Алейска будет распространено на хозяйствующие субъекты, на физические лица, зарегистрированные в статусе самозанятых, зарегистрированные и осуществляющие деятельность на территории муниципального образования город Алейск. 
Принятие данного проекта постановления администрации города Алейска не повлечет изменения полномочий администрации города Алейска.
В связи с принятием данного проекта постановления администрации города Алейска не изменяются права и обязанности хозяйствующих субъектов и физических лиц, зарегистрированных в статусе самозанятых
 	Принятие данного проекта постановления администрации города Алейска не повлечет увеличение (уменьшение) расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и администрации города Алейска, связанных с изменением их прав и обязанностей.
	Предполагаемая дата вступления в силу постановления администрации города Алейска «Об утверждении Положения об информационно-консультационном центре по взаимодействию с предпринимательством в городе Алейске Алтайского края в новой редакции»» - с момента его подписания (январь  2024 год).
	Для достижения заявленных целей регулирование необходимо проведение информационных мероприятий.
	Необходимость установления переходного периода отсутствует.
	Необходимость установление отсрочки вступления в силу данного проекта постановления администрации города Алейска отсутствует.
	Необходимость распространения предлагаемого регулирования на ранее возникшие отношения отсутствует.
	Публичное обсуждение данного проекта постановления администрации города Алейска и сводного отчета проводится в период с 25.12.2023 г. по 22.01.2024 г .
	Сводный отчет о проведении оценки проекта постановления в соответствии с  законом Алтайского края от 10.11.2014 № 90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов» размещен на Интернет – сайте администрации города Алейска и направлен председателю Общественного Совета по предпринимательству при Главе города Алейска, уполномоченному по защите прав предпринимателей в Алтайском крае, Алейской межрайонной прокуратуре . 
	В  соответствии с частью 6 статьи 5 закона Алтайского края от 10.11.2014 № 90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов» в течение срока, предусмотренного для принятия разработчиком предложений в связи с проведением публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчета, поступившие предложения будут рассмотрены и отражены в сводке предложений.
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